



比利時政府與阿里巴巴集團攜手 通過 eWTP 推動全球普惠貿易 列日智能物流樞紐成為此次合作亮點

比利時列日，2018年12月5日 — 比利時聯邦政府（「比利時政府」）與阿里巴巴集團控股有限公司（紐交所代號：BABA，「阿里巴巴集團」）今日宣佈，雙方協議共同通過世界電子貿易平台（Electronic World Trade Platform，「eWTP」）項目推動全球普惠貿易。雙方將攜手打造一個更包容、更創新的貿易平台，賦能中小企業更容易更公平地獲得跨境貿易的機會。

比利時副首相兼就業、經濟和消費者事務大臣 Kris Peeters 以及阿里巴巴集團資深總監宋君濤今日就 eWTP 合作簽署諒解備忘錄。比利時首相 Charles Michel 與阿里巴巴集團全球化事業部總裁趙穎見證簽約儀式。

Charles Michel 首相表示：「迎接 eWTP 落戶比利時讓我倍感興奮，同時也非常歡迎阿里巴巴在此次合作中所作出的承諾，致力提升比利時和歐洲企業在全球舞台上的競爭力。此次合作將是促進出口、為社會帶來多方面經濟效益的一個巨大機遇，其中包括為列日帶來的就業機會。參與 eWTP 更凸顯了比利時的國家願景，即矢志幫助本地中小企業在數碼時代的國際市場上增強競爭力。這不僅僅是比利時，更是整個歐洲的小型企業及年輕人的機會。」

基於過去兩年在亞洲和非洲成功開展的 eWTP 合作項目，阿里巴巴通過此次與比利時政府的合作，邁出了在歐洲推動全球普惠貿易的第一步。

阿里巴巴集團首席執行官張勇表示：「我很高興比利時政府對 eWTP 的願景充滿信心，並與我們抱持同樣的承諾。歐洲企業之中超過 98% 為中小企業，此次合作標誌著我們的第一步，我們將為比利時以及全歐洲中小企業開拓普惠貿易機遇而持續努力。我們堅信，在 eWTP 平台下，我們將為歐洲中小企業發掘巨大的潛在機會，讓他們受惠於全球跨境貿易，尤其是進軍對歐洲商品需求巨大的中國市場。」

今日簽訂的比利時 eWTP 協議中，一項主要內容是為支持跨境貿易而打造的物流基礎設施。阿里巴巴集團旗下物流業務菜鳥網絡科技有限公司（「菜鳥網絡」）今日亦與列日機場簽署合約，租用共 220,000 平方米用地，於列日機場建設一個世界級的智能物流樞紐。初步投資額將為 7,500 萬歐元，首期設施計劃於 2021 年初投入營運。隨著全球電子商務的快速發展，列日智能物流樞紐將提升整體物流效率，助力中小企業加強出口管理。

這一全新的智能物流樞紐將成為此次 eWTP 基礎設施合作的基石。阿里巴巴致力促進貿易發展，特別是在幫助企業觸達中國市場方面扮演著重要角色。這亦是集團作為「中國貿易門戶」（Gateway to China）的承諾之一，集團將致力幫助中國在未來五年由全球進口價值 2,000 億美元的優質商品。

比利時區域經濟貿易及投資部長 Pierre-Yves Jeholet 表示：「阿里巴巴的 eWTP 項目加強了比利時整個國家以及各地區的吸引力。越來越多中國企業，尤其是科技公司，正在比利時進行

投資。隨著全球貿易持續擴大，瓦隆憑藉著貨運專長以及連接貨運列車和港口的領先優勢，成為國際企業理想的物流樞紐。此次簽署的協議將優化基建配備，從而服務比利時不斷增長的對華出口。」

列日機場首席執行官 **Luc Partoune** 表示：「與菜鳥網絡的合作，將讓列日機場更具競爭力。數間中國公司已經進駐。我們相信菜鳥的加入，以及歐洲和中國之間的電商增長機遇，將吸引更多企業參與到這個項目之中。」

此外，比利時政府和阿里巴巴將密切合作、引入新型技術，促進海關流程數碼化、提升貨物清關效率，這對全球貿易尤其是中小企業貿易而言至關重要。

阿里巴巴將和比利時貿易及投資機構合作，在阿里巴巴生態系統的電子商務平台上，增加優質比利時產品的銷售機會，包括通過阿里巴巴旗下平台進行商品營銷、市場推廣及直接進口等。

阿里巴巴亦將與比利時政府緊密協作，面向中國遊客推介比利時的旅遊資源。

今年 7 月，比利時首相 **Charles Michel** 和阿里巴巴集團董事局主席馬雲會面探討 eWTP 的初步計畫，首相表達了比利時成為 eWTP 合作夥伴的興趣，同時介紹了比利時的發展願景。在上海舉行的中國國際進口博覽會期間，比利時副首相 **Kris Peeters** 在與阿里巴巴集團首席執行官張勇會面時，再次強調了合作意向。雙方經過約六個月的不懈努力，終於在今日簽署合作。

###

關於世界電子貿易平台（eWTP）

世界電子貿易平台（eWTP）為一個由私有部門主導、涉及多個持份者的項目，該項目冀透過公共和私有部門對話，分享最佳實踐、孵化新型貿易規則、推動更為融合普惠的政策及商業環境，從而在互聯網時代推動電子商務、貿易及數字經濟的發展。

eWTP 由阿里巴巴始創人兼集團董事局主席馬雲於 2016 年倡議，獲 20 國集團工商峰會（B20）採納作為主要政策建議，並被正式納入 2016 年二十國集團（G20）領導人公報。該項目旨在通過降低貿易壁壘以及賦能中小企擴大全球貿易能力，幫助中小企業和參與國全面發揮其經濟潛力。

該項目的發展將由企業推動，同時由政府提供支持。企業可為電子商務創建樞紐，而政府可為小型企業打造虛擬自由貿易區、制定新型電子貿易規則、分享最佳實踐、促進電商基礎設施和服務發展。透過推動「4T」（Trade、Tourism、Training、Technology）的普惠性，項目將助力為跨境電子貿易營造一個更融合、更普惠的環境。

在中國境外，阿里巴巴集團已分別在馬來西亞、盧旺達和比利時建立三個 eWTP 樞紐。這些里程碑建基於阿里巴巴與三個國家的合作，致力於賦能中小企業從全球貿易中受益。

有關 eWTP 的更多資訊，請瀏覽：

<https://alibabanews.com/tags/ewtp>

關於阿里巴巴集團

阿里巴巴集團的使命是讓天下沒有難做的生意，願景是持續發展 102 年。截至 2018 年 3 月 31 日止財年，阿里巴巴集團收入達 399 億美元。

關於菜鳥網絡

菜鳥網絡是阿里巴巴集團旗下業務，致力於實現集團在物流方面的願景：中國範圍內 24 小時送貨必達、全球範圍內 72 小時送貨必達。菜鳥網絡作為一個平台，致力搭建全國性的物流網絡，運用物流合作夥伴的產能和能力，提供國內和國際的一站式物流服務及供應鏈管理解決方案，大規模實現商家和消費者的各種物流需求。

關於列日機場

列日機場，作為歐洲第八大貨運機場及比利時第一大機場，是唯一一個優先考慮全面貨運的歐洲機場（#freightersfirst）。該機場專門從事快遞運輸、電子商務、醫藥產品、易腐品及動物的運送。列日機場及旗下品牌 Flexpress 每週 7 日 24 小時的全天候運營，為 4 億消費者提供阿姆斯特丹/巴黎/法蘭克福金三角市區一日內貨車直達的靈活快捷服務。

媒體聯絡

柯璟
阿里巴巴集團
+852 5590 9949
ivy.ke@alibaba-inc.com

徐君宜
阿里巴巴集團
+852 9372 2226
deborah.tsui@alibaba-inc.com